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„Wiersz dla taty ” 

Słoneczny, piękny, letni dzień, 
Jak uśmiech taty mego, 
co rozpromienia smutku cień 
wśród trudów dnia kaŜdego. 
 
I cóŜ Ci dziś, Tatusiu, dam 
w ten ojca dzień radosny, 
dla Ciebie słowa serca mam 
jak bukiet kwiatów wiosny. 
 
I powiem Ci, Ŝe kocham Cię, 
za troski Twe dziękuję, 
które roztaczasz nocą, dniem 
 i wiersz ten Ci podaruję.  

Dla wszystkich Tatusiów 
najserdeczniejsze Ŝyczenia Ŝyczy cała 

redakcja ! 
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                                                          Dzień Ojca 

                                      „ Jak powstał Dzień Ojca”  

 Pierwszy raz Dzień Ojca obchodzili 
mieszkańcy Spokane w USA 19 
czerwca1910. Z inicjatywą tego święta 
wystąpiła mieszkanka tej miejscowości 
Sonora Louise Smart Dodd, która w ten 
sposób chciała oddać hołd swojemu ojcu, 

którego uwaŜała za niezwykłego, bo po śmierci Ŝony sam wychowywał 
sześcioro dzieci. Prezydent USA Cawin Coolidge zaakceptował to święto 
w 1924, a w 1966 prezydent Lyndon Johnson ustawił datę w Stanach 
Zjednoczonych na trzecią niedzielę czerwca.  

                                  „ W jakich datach obchodzi się Dzień Ojca” 

    Dzień Ojca w róŜnych krajach odbywa się w róŜnych terminach, ale w wielu 
z nich ( m. In. Wielkiej Brytanii i Holandii) przyjęto termin identyczny jak 
w USA ( trzecia niedziela czerwca). W innych krajach katolickich ( np. we 
Włoszech i Hiszpanii) 19 marca ( dzień świętego Józefa), na Litwie w pierwszą 
niedzielę czerwca, w Austrii – w drugą niedzielę czerwca,  a w Niemczech 
w dniu święta kościelnego Wniebowstąpienia Pańskiego.          

                                                                                                  Krystian Koch            

Koncert Ŝyczeń 
1.  śyczę mojemu tacie duŜo zdrowia, szczęścia i codziennego uśmiechu na 

twarzy -  Szymon Olszewski.  
2. Mojemu tacie Ŝyczę wszystkiego najlepszego - Paulina Wróbel.  
3. Zdrowia, szczęścia tacie Ŝyczę, aby długo Ŝył - Ŝyczy Mikołaj Tomaszek.  
4. Dla taty Marka Strzały wszystkiego najlepszego z okazji dnia taty Ŝyczy 

syn Bartek. 
5. Wszystkiego najlepszego dla mojego taty Wojciecha Ŝyczy syn AmbroŜy.  
6. Mamo i tato Ŝyczę wam wszystkiego najlepszego , przede wszystkim 

zdrowia, szczęścia oraz całej polany kwiatów i pociechy ze mnie!  śyczy 
Bartłomiej Skał. 

7. Szczęścia, zdrowia i słodyczy, swemu tacie Adrian Otorowski  Ŝyczy. 
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8. Mamie  Ŝyczę Ci , Ŝebyś byłą szczęśliwa -  Bartosz Pawiński.  
9. Wszystkiego najlepszego i czego tylko sobie Ŝyczysz. Patrycja Dworak.  
10.  Wszystkiego najlepszego dla super taty z okazji jego święta Ŝyczy córka 

Izabela. 
11.  Tato Ŝyczę Ci duŜo zdrowia, szczęścia i duŜo pieniędzy oraz uśmiecha na 

twarzy. Dla taty Benedykta Ŝyczy Katarzyna  Ciach. 
12.  Dla taty Ŝyczę zdrowia, szczęścia i największego bukietu kwiatów. 

Tobiasz Kubak 
13.  Najlepsze Ŝyczenia dla mojego ukochanego tatusia. Anitka 
14.  Dla taty. śyczę mojemu tacie duŜo zdrowia, Ŝeby sobie długo Ŝył,  i duŜo 

szczęścia. Julia Olszewska klasa II. 
15.  Bardzo duŜo szczęścia i nowego auta. Szymon Wróbel.    
16.  Tato składam Ci duŜo zdrowia, miłości oraz duŜo szczęścia. Ola 

Krzywańska kl. II.  
17.  Dla  taty  Ŝyczę szczęścia, miłości. Bartek Pawiński  
18.  Wszystkiego najlepszego Tato z okazji twojego święta, duŜo zdrowia, 

szczęścia, pomyślności ! śyczy Kacper Kulczyński . 
19.  Drogi Tato! śyczę Ci duŜo zdrowia, szczęścia, pomyślności i co tylko 

sobie wymarzysz.  Od Pauliny Panek do Taty. 
20. Wszystkiego naj,  naj dla mojego tatusia Ŝyczy Julia Honcel. Kocham Cię 

Tato !! 
21.  Dla najlepszego taty na świecie Sylwestra Fiączka. Syn Mikołaj. 
22.  Dla mojego kochanego taty Zbigniewa Ŝyczę mu: duŜo zdrowia, 

szczęścia i radości - Ŝyczy córka: Natalia Piekielna. 

 

ZbliŜa się wolne!!! 
Wakacje za pasem 

Tegoroczne wakacje rozpoczną się 26 czerwca. Dzieci i dorośli ten czas 
poświęcają na odpoczynek i spędzanie czasu 
z rodziną. Trzeba uwaŜać,  bo podczas zabaw 
moŜna się skaleczyć lub złamać sobie nogę lub 
rękę. Dzieci  powinny uwaŜać, gdy przechodzą 
przez jezdnię, i gdy bawią  się róŜnego rodzaju 
urządzeniami elektrycznymi. Trzeba uwaŜać, bo 
w lasach mogą być kleszcze, pająki i komary. 
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W tym roku są one wyjątkowo uciąŜliwe. Ulubione zabawy dzieci na wolnym 
powietrzu to: jazda na rowerze,  hulajnogach, 
rolkach, gra w piłkę noŜną. Niestety nie wszystkie 
miejsca, gdzie dzieci mogą korzystać z uroków 
zabawy są bezpieczne. JuŜ od kilku lat najbardziej 
niebezpieczne w ruchu drogowym są dla 
najmłodszych miesiące letnie od maja do września, 
głównie jednak miesiące wakacyjne to jest 

czerwiec, lipiec i sierpień.  
To właśnie podczas wakacji rośnie ryzyko wypadków i potrąceń. Dziecko 
zabezpieczone elementami odblaskowymi jest widoczne z duŜej odległości, co 
daje kierowcy samochodu czas na odpowiednie wyminięcie pieszego 
i zmniejszenie prędkości.  

śyczę wszystkim dzieciom udanych, pogodnych i bezpiecznych zabaw 
podczas wakacji. 

                                                                                                            Anita Skiba 

 

Dzień Dziecka 

„Ludzkość powinna dać dziecku wszystko, co posiada najlepszego” 

Dzień Dziecka. Najradośniejsze, najszczerzej – po dziecinnemu -
roześmiane, rozkrzyczane święto ze wszystkich. W Polsce 

obchodzimy Dzień Dziecka 1 czerwca, na przełomie wiosny 
i lata, i ten termin sprawia, Ŝe kolorowe baloniki, będące jego 
wesołym symbolem widać praktycznie wszędzie. Na Dzień 

Dziecka z niecierpliwością czekają wszyscy milusińscy 

i juŜ wiele dni naprzód usiłują odgadnąć, jakie 
niespodzianki przygotowali im z tej okazji rodzice, 
dziadkowie, ciocie.  

Na Dzień Dziecka szykują się takŜe dorośli i to na 
zupełnie powaŜnie. Dla wielu przedsiębiorców 
przygotowania do tego święta stanowią okres 
wytęŜonej pracy. To właśnie Dzień Dziecka jest 
sygnałem, Ŝe zaczyna się sezon letni w wesołych 
miasteczkach, parkach wodnych, basenach i placach zabaw. 
Dzień Dziecka powoduje, Ŝe zapełnia się ZOO, parki i muszle koncertowe. Cały 
dorosły świat dokłada starań, aby było to niezapomniane święto dla tysięcy 
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najmłodszych i trochę starszych dzieci, prześcigając się w pomysłach, jak je 
uatrakcyjnić. 

Historia Dnia Dziecka 

A wszystko zaczęło się dawno – bo 55 lat temu, od historycznego juŜ 
zdania: „MęŜczyźni i kobiety wszystkich narodowości uznają, Ŝe ludzkość 
powinna dać dziecku wszystko, co posiada najlepszego i stwierdzają, Ŝe ciąŜą na 
nich, bez względu na rasę, narodowość i wyznanie – wyspecyfikowane 
następnie obowiązki”. Historia Dnia dziecka wzięła swój początek w 1924 roku 
w Genewie, kiedy przedstawiciele ponad pięćdziesięciu krajów zgrupowanych 
w Lidze Narodów, na wniosek Międzynarodowego Związku Pomocy Dzieciom 
przyjęła uchwałę zwaną Deklaracją Praw Dziecka. Na tym się jednak na razie 

skończyło. Zacytowane powyŜej słowa – to juŜ 
późniejsza historia Dnia Dziecka i pochodzą one 
z 1959 roku. ChociaŜ barwna historia Dnia Dziecka 

nie jest wolna od podtekstów politycznych, a konkretny 
kształt temu świętu nadała dopiero Konwencja o Prawach 

Dziecka z 1989 r., z całą pewnością zmieniła na lepsze 
pozycję dzieci wobec prawa. Dziś nikt nie kwestionuje prawa 
dziecka do Ŝycia, rozwoju, nauki i miłości, a historia Dnia 
Dziecka stanowi jedynie smutne przypomnienie, Ŝe nie 

zawsze to było takie oczywiste. 

 Wyszukała: Paulina Wróbel 

Wycieczka do Lasek 

W dniu 22 czerwca z okazji 
Dnia Dziecka odbyła się 
wycieczka do Szkolnego Ośrodka 
Edukacji Leśnej w Laskach. Jest to 
ośrodek Akademii Rolniczej 
w Poznaniu. Zbiórka przed szkołą 
była o godzinie 8.45. Odliczyliśmy 
się i pojechaliśmy do Lasek. 
PodróŜ trwała około 30 minut. 
Gdy dojechaliśmy, serdecznie 
powitał nas przewodnik pan Radek 

Ertel. Poszliśmy do Klasy Leśnej i pan Radek opowiedział nam o swoim 
zawodzie. Następnie udaliśmy się do Arboretum, czyli części szkółki, w której 
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moŜna zobaczyć drzewa i krzewy z róŜnych stron świata np. sosnę chińską, 
limbę, róŜanecznik, diaglezję zieloną.  Pan leśniczy zaprosił nas do zwiedzenia 
Izby Leśnej, gdzie znajdowały się fotografie 
ukazujące historię Nadleśnictwa Siemianice 
oraz eksponaty roślin i zwierząt tych lasów.  
Pani Olejnik i pani Piekielna zaprosiły nas na 
kiełbaskę z grila, którą zjedliśmy ze smakiem, 
popijając wybornym soczkiem. Z nowymi 
siłami przystąpiliśmy do rywalizacji sportowej 
w ramach obchodów Dnia Sportu. Pan Kos 
przygotował róŜne konkurencje i kaŜdy mógł się wykazać np. wyścig w 
workach, gra w palanta, gra w piłkę noŜną.  
O godzinie 13.00 wyruszyliśmy w drogę powrotną do szkoły, gdzie po krótkim 
poŜegnaniu, rozeszliśmy się do domów. To był niesamowity i pełen wraŜeń 
dzień.     

Iza Skał i Anita Skiba 

Podsumowanie projektu EFS POKL pt. „Równość szans” 

realizowanego w Radostowie 

 

Projekt EFS PO KL pt. „Równość szans” był realizowany od 1 
września 2009r do 30 czerwca 2010r w Radostowie w ramach priorytetu IX: 
Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, jako działanie 9.5: Oddolne 
inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Projektodawcą projektu było 
Stowarzyszenie „Między Prosną a Wartą” Lokalna Grupa Działania. Partnerem 
projektu była Gmina Czastary. Instytucją, która nadzorowała realizację projektu 
był Urząd Marszałkowski w Łodzi. 

Beneficjentami projektu było 15 uczniów Szkoły Podstawowej 
w Radostowie w przekroju wiekowym 9- 12 lat; w tym: 11 dziewcząt i 4 
chłopców.  

Celem realizacji projektu był wzrost kompetencji w zakresie pisania, 
rozumowania i korzystania z informacji. Były realizowane następujące zadania: 

1. Zajęcia polegające na redagowaniu gazetki „Radostek”. W okresie 
tym odbyło się 57 godzin zajęć tematycznych o charakterze redakcyjnym, 
wydano 10 numerów gazetki w przekroju miesięcznym. Nakład gazetki 
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szkolnej zwiększał się od 35 do 50 szt.w ostatnim okresie. Dzieci 
pracowały w grupach nad redagowaniem artykułów o róŜnorodnej 
tematyce. Głównie poruszano wydarzenia szkolne, obchody uroczystości, 
rocznice, apele, akcje prowadzone w szkole, konkursy przedmiotowe, 
artystyczne i sportowe. Młodzi dziennikarze pisali takŜe o sprawach wsi, 
wypowiadali się na temat ekologii, spraw bezpieczeństwa. Na stałe 
w gazetce gościła tematyka „Tajemnice Układu Słonecznego”, 
krzyŜówka, humor szkolny, a w ostatnim okresie pojawiła się seria 
artykułów na temat słynnych Polek. Artykuły pisane były techniką 
komputerową w programie Microsoft Word, a tekst ubogacony został 
atrakcyjną grafiką przygotowywaną i obrabianą przez uczniów. 
Uczestnicy projektu mieli moŜliwość doskonalenia techniki 
komputerowej: edycja tekstu, formatowanie, pisanie w kolumnach, 
wstawianie zdjęć i innych obiektów i  ich formatowanie, drukowanie 
i składanie gazetki. Z wielką przyjemnością rozprowadzali co miesiąc 
kolejne numery gazetki „Radostek” wśród zainteresowanych dzieci i osób 
dorosłych. Ankietowani uczniowie twierdzą, Ŝe „lubią robić gazetkę”, 
gdyŜ poszerzają swoje umiejętności, daje to własną satysfakcję napisania 
artykułu i podpisania się pod nim swoim nazwiskiem. Uczestnicy 
twierdzą, Ŝe lubią pracować w grupie „gazetkowej”, bo panuje dobra 
atmosfera, która sprzyja pracy. Są zadowoleni z faktu, Ŝe piszą artykuły 
za pomocą komputera. Mają okazję współdziałania z całą grupą, potrafią 
pisać tekst w róŜnych formach: opis, wywiad, sprawozdanie,              
Uczestnicy grupy redakcyjnej sami proponują tematykę artykułów, 
sposoby prezentacji tekstu, zmiany szaty graficznej gazetki.  

2. Podczas realizacji projektu organizowane były wyjazdy do instytucji 
medialnych. Dzieci – uczestnicy projektu odwiedzili: 
- Telewizję Polską w Warszawie – 10 listopada 2009r 

- Telewizję Regionalną we Wrocławiu – 24 kwietnia 2010r 

- Studio RMF FM w Poznaniu – 24 października 2009r 

Wyjazdy przyczyniły się do poznania radia i telewizji od strony zaplecza, 
dzieci dowiedziały się, jak powstają programy telewizyjne, czy radiowe. 
Wielkim przeŜyciem dla nich było obserwowanie  na Ŝywo nakręcania 
kolejnego programu „Jaka to melodia”. Pojęcia medialne: montaŜ, 
scenografia, reŜyseria, studio, kamera, mikrofon, dziennikarz, reporter, 
redaktor i wiele podobnych nie są im obce. Dla wszystkich dzieci wizyty 
w studiach naleŜały do pierwszych w ich Ŝyciu. Były to dla uczestników 
projektu bardzo waŜne przeŜycia osobiste. 

3. Odbyły się dwie konferencje prasowe: 
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- 20 października 2009r z 15 osobową grupą dzieci spotkał się Redaktor 
Naczelny Radia i Telewizji SUD Kępno – Pan Andrzej Mroziński. 
Opowiedział dzieciom o roli dziennikarza, o tym, jak moŜna zostać 
dziennikarzem prasowym , w tym redaktorem naczelnym. Udzielał 
wskazówek i porad, jak i o czym moŜna pisać artykuły. Spotkanie to było 
pierwsze, więc słowa porad i zachęty do dziennikarstwa zostaną na długo 
zapamiętane. Pan redaktor Radia „SUD” Ŝyczył pomyślności w tworzeniu 
lokalnej szkolnej gazetki. Wyraził nadzieję na to, aby w przyszłości zrodził 
się kandydat na lokalnego dziennikarza. 

- W dniu 18 marca 2010r odbyło się spotkanie – konferencja 
z przedstawicielami mediów lokalnych. Do 15 – osobowej grupy dzieci 
przyjechali dziennikarze  

- „KULISY”. Byli to Sławomir Rajch – Redaktor Naczelny 
                                      Zbigniew Rybczyński – dziennikarz 

      Byli bardzo zainteresowani, jak powstaje gazetka szkolna „Radostek”, 
Obejrzeli kolejne wydania, a następnie odnieśli się do pracy uczniów. 
Docenili atrakcyjność artykułów, stosowanych form wypowiedzi młodych 
dziennikarzy. Udzielili takŜe fachowych porad, które dotyczyły: 

      - zbierania, przygotowywania grafiki, techniki robienia zdjęć aparatem 
cyfrowym, który został zakupiony dla potrzeb realizowanego projektu. 

      - sposobów prowadzenia wywiadów, sondaŜy – mówili o przygotowaniu 
się do wywiadu 

      - źródeł poszukiwania tematów na ciekawe artykuły prasowe 

      - metod i sposobów prezentacji materiału dziennikarskiego 

- atrakcyjnego określania tytułów i nagłówków artykułów prasowych 

- wskazywali osoby, z którymi warto rozmawiać, robić wywiady 

- zachęcali do promowania swojej pracy dziennikarskiej 

- zwracali uwagę na prawidłową analizę zdobytego materiału 
dziennikarskiego. 

Młodzi dziennikarze zostali zachęceni do przygotowywania dodatkowych 
informacji o gazetce w tzw. stopce redakcyjnej. 
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Redaktor Naczelny przekazał dzieciom myśl, która towarzyszy ich pracy, 
a którą warto zapamiętać i stosować takŜe w odniesieniu do pracy szkolnej, 
w przyszłości - zawodowej: "TRZEBA WIEDZIEĆ KILOMETR, śEBY 
NAPISAĆ CENTYMTER”. 

Uczniowie otrzymali w prezencie plakaty z symbolem KULIS POWIATU: 
„OKO – WIDZIMY WIĘCEJ”, którego zadaniem jest dostrzeganie spraw, 
o których warto pisać i mówić. 

 Rozstając się z grupą redakcyjną gazetki „Radostek” gratulowali pomysłu 
takiego projektu i takiej gazetki, którą tworzą dzieci. 

Projekt EFS „Równość szans” spełnił oczekiwania całego środowiska: 
dzieci, rodziców i otoczenia lokalnego. Beneficjenci projektu poszerzyli 
swoje kompetencje w zakresie pisania tekstów, rozumowania i korzystania 
informacji. Pozyskali umiejętności współdziałania z rówieśnikami i osobami 
dorosłymi w celu redagowania artykułów. Pisząc artykuły do gazetki, 
rozwijali swoje zainteresowania. Dzieci zadeklarowali chęć uczestnictwa 
w II edycji projektu „Równość szans” 2010/2011. 

                              Teresa Piotrowicz 

Dzień bociana  

„Kle-kle boćku” 

 Dnia  9 czerwca odbył się uroczysty apel 
z okazji Dnia Bociana. Apel przygotowała pani 
Mariola Siedlecka. Na  apelu  dzieci z Koła 
Ekologicznego mówiły piękne wiersze. Mówiły teŜ 
informacje o bocianach i musiały zrobić do nich 
rysunki. Te rysunki były piękne i kolorowe. 

Wszystkie rysunki znalazły się na tablicy informacyjnej. 
 Był teŜ konkurs rysunkowy. W tym konkursie 
najpierw pani Mariola Siedlecka  miała losy, na 
których było napisane „Ŝaba” lub „bocian”. 
DruŜyny składające się z par losowały karteczki. 
Jedna osoba z związanymi oczami rysowała, 
a druga podpowiadała, jak ma rysować. Daria 
Kubak z Izą Chałupką, Zbyszek Hadryś z 
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Damianem Osadnikiem i Sebastian Gaj z 
Krystianem Koch wylosowali bociana. Iza 
Piekielna z Anitą Skibą, Julia Honcel, Angela 
Otorowską i Dominik Perzyna z Damianem 
Koniecznym wylosowali Ŝabę. W konkurencji na 
narysowanie bociana I miejsce zajęli Zbyszek 
Hadryś i Damian Osadnik, II miejsce zajęli Iza 

Chałupka i Daria Kubak, III miejsce zajęli Sebastian Gaj i Krystian Koch.  
W konkurencji na narysowanie Ŝaby  I miejsce zajęli Angela Otorowska i Julia 
Honcel, II miejsce zajęli Anita Skiba i Iza Piekielna, III miejsce zajęli Dominik 
Perzyna  i Damian Konieczny. Potem wszyscy się rozeszli na stołówkę.                       

AmbroŜy Adamski i Paulina Panek    

Ankieta „jak spędzam czas wolny?” 
 
W klasach 1-3 w ankiecie brało udział 27 uczniów. Na pierwsze pytanie 

,, Co chętnie robisz, gdy masz czas wolny? ‘’ uczniowie najczęściej 
odpowiadali, Ŝe  grają na komputerze, bawią się z kolegami, oglądają telewizję 
i bawią się na  świeŜym powietrzu.  

Na drugie pytanie ,,Ile dziennie spędzasz czasu przed komputerem?’’ 10 
uczniów odpowiedziało, Ŝe 1godzinę, 5 uczniów – 2 godziny, 3 uczniów – 3 
godziny, 3 uczniów – 4 godziny, a 5 uczniów, Ŝe więcej godzin.  

Na trzecie pytanie  „Czy grasz w gry komputerowe przesycone 
przemocą?” - nigdy – 10 uczniów, czasami – 8 uczniów, a często – 6 uczniów.  

Na czwarte pytanie „Czy rodzice kontrolują Cię, gdy grasz na 
komputerze?’’- nigdy – 9 uczniów, czasami – 10 uczniów, często – 8 uczniów.  

Na piąte pytanie „Co najczęściej oglądasz w telewizji?” uczniowie 
najczęściej odpowiadali, Ŝe oglądają bajki i filmy dla dzieci, komedie oraz  
filmy dla dorosłych. 
 Na szóste pytanie „Ile dziennie czasu poświęcasz na oglądanie telewizji?” 
7 uczniów odpowiedziało, Ŝe 1 godzinę, 9 uczniów – 2 godziny 4 uczniów – 3 
godziny, 3 uczniów – 4 godziny, 5 uczniów – więcej godzin. 
 

W klasach 4 – 6 udział w ankiecie brało 20 osób. Na pierwsze pytanie: 
„Co chętnie robisz, gdy masz czas wolny?” uczniowie najczęściej odpowiadali, 
Ŝe bawią się na świeŜym powietrzu, grają na komputerze i słuchają muzyki. 
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Na drugie pytanie: „ Ile dziennie spędzasz czasu na komputerze?” -  
8 dzieci - 2 godz., 6 dzieci - 1godz., 3 dzieci - 3godz. 

Na trzecie pytanie: ,, Czy grasz w gry komputerowe przesycone agresją ?” 
9 dzieci - czasami, 8 dzieci – nigdy i 1 dziecko – często. 
         Na czwarte pytanie: „Czy rodzice kontrolują Cię, gdy grasz na 
komputerze?”-  9 dzieci odpowiedziało – czasami, 6 dzieci – często i 3 dzieci – 
nigdy.  
         Na piąte pytanie: „Co najczęściej oglądasz w telewizji?”- 14 dzieci – 
komedie, 8 dzieci – programy muzyczne i  równieŜ 8 dzieci – bajki i filmy dla 
dzieci.  

Na szóste pytanie: „Ile dziennie czasu poświęcasz na oglądanie 
telewizji?”- 12 dzieci – 2 godz., 4 dzieci – 3 godz. i 2 dzieci – 1 godz. 

Jak widać z powyŜszych wyników przeprowadzonej ankiety są uczniowie, 
którzy duŜo czasu poświęcają na oglądanie telewizji i  gry komputerowe, 
równieŜ te „naładowane” agresją. Małą popularnością wśród uczniów cieszy się 
czytanie ksiąŜek i czasopism, które wymieniane były w ankiecie na ostatniej 
pozycji. Są równieŜ dzieci, które twierdzą, Ŝe oglądają programy przeznaczone 
dla dorosłych.                                                                                       red. 

Piosenka z bajki 

Festiwal piosenki 

W dniu 24 maja odbył się konkurs piosenki w Domu Kultury 
w Wieruszowie pod tytułem „Festiwal piosenki z bajki”. Zaproszono teŜ dzieci 
z Szkoły Podstawowej w Radostowie. Z naszej szkoły pojechały trzy osoby: 
Amelia Woś kl.I, Kinga Grela kl.I, Katarzyna Ciach kl. III.  Pojechali z nimi 
ich rodzice oraz pani Walentyna Olejnik. Gdy zajechali na miejsce poszli się 
przebrać. Po chwili poszli na próbę piosenki. Gdy kaŜdy był juŜ po próbie, 
rozpoczęto festiwal piosenki. Ze szkół było 16 osób, a z przedszkola 7 osób.   
KaŜdy po skończeniu swojej piosenki szedł na dół do kawiarenki i dostał ciasto 
oraz herbatę. Po zakończeniu jedzenia wyczytano, kto przeszedł. Potem pani 
powiedziała, Ŝe za tydzień będzie bajka. WyróŜnione osoby i zajmujące jakieś 
miejsca mogą zaprosić swoją klasę. W następny poniedziałek wszyscy 
wykonawcy piosenki i ich klasy pojechały do kina „Słoneczko” 
w Wieruszowie. KaŜdy uczestnik dostał teczkę, a w niej przybory plastyczne 
oraz dyplom. Osoby, które wykonywały jakieś tańce w piosence dostały bańki 
mydlane oraz dyplom. Nauczyciele, którzy byli na festiwalu, teŜ dostali dyplom 
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za przygotowanie dzieci do konkursu. Pani Walentyna Olejnik  dostała taki 
dyplom.  Po zakończeniu rozdawania dyplomów i nagród zaczął  się film pt.: 
„Alicja w krainie czarów”. Po filmie kaŜdy się ubrał i pojechał do domu. 

                                                                                             Katarzyna Ciach 

Przedszkolaki i bezpieczeństwo 
Dnia 1 czerwca 2010 roku, w naszym przedszkolu odbyło się 

rozstrzygnięcie konkursu plastycznego pod nazwą „Niebezpieczne prace 
i czynności  związane z prowadzeniem 
gospodarstwa rolnego czyli, jak 
bezpiecznie pomagać rodzicom”. Celem 
konkursu było: podniesienie poziomu 
wiedzy o zasadach bezpiecznej pracy 
w gospodarstwach rolnych, zapobieganie 
wypadkom przy pracy w rolnictwie, 
kształtowanie prawidłowych nawyków 
podczas wykonywanej pracy. 

W konkursie uczestniczyły dzieci z naszego przedszkola, czyli: Wojciech 
Ciach, Kacper Fiączek, Natalia Filipiak, Julia Golińska, Hubert Honcel, 
Jakub Honcel, Nikola Kulczyńska, Wiktoria Pawińska, Amelia Piątek, 
Rozalia Piątek, Tobiasz Sadowy, Jagoda Siedlecka, Michał Tomaszek, Piotr 
Tomaszek i Adrian Węglewski. Wszystkie dzieci zostały nagrodzone. Dzieci 
z przedszkola były bardzo szczęśliwe.   Izabela Piekielna  

 

 

Baw się i bądź bezpieczny 

Projekt UNICEF-u w naszej szkole 

W naszej szkole w ostatnich miesiącach 
był organizowany projekt pod nazwą „Baw się 
i bądź bezpieczny”. Patronem tej akcji było 
UICEF oraz World Health Organisation,  a celem 
było zapobieganie wypadkom wśród dzieci. 
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Chodziło o to, by szkolna pani pedagog, Aleksandra Belka - Michalska oraz 
nauczycielka historii-wychowawca klasy V i VI, Mariola Siedlecka przekazały 
dzieciom niezbędne informacje o bezpieczeństwie w trakcie zabawy.  

Mówiły o bezpieczeństwie w trakcie zabawy, na drodze (czyli o pieszych, 
rowerzystach, pasaŜerach róŜnych pojazdów), zapobieganiu utonięciom, 
ochronie przed oparzeniami, rozpoznawaniu objawów zatrucia, upadkach. 
Powiedziały nam wszystko na temat cięŜkich obraŜeń oraz małych skaleczeń. 
Zajęcia prowadzone były w klasach I-VI, a kaŜdy wyciągnął z nich wielką 
wiedzę, bo gdy napisaliśmy test o zdobytych wcześniej wiadomościach, kaŜdy 
napisał go tylko z małymi błędami. KaŜdy temat omawiany był przy uŜyciu 
kolorowych obrazków, ksiąŜeczek oraz slajdów na komputerach. 
Przeczytaliśmy poruszające oraz dające do myślenia historie innych dzieci z 
całego świata, które zdarzyły się naprawdę.  

Zajęcia te bardzo mogą nam się przydać w dorosłym Ŝyciu, ale teraz 
najbardziej. Zdobyliśmy wiedzę, która moŜe nam ocalić zdrowie, a moŜe nawet 
Ŝycie 

Izabela Chałupka 

Festyn w Chróścinie 

Intergranada 2010  

  W dniu 20 czerwca  2010 roku odbył się 
festyn w Chróścinie. Naszą szkołę 
reprezentowały dzieci z klasy III, II i I. 
Jedna dziewczynka Daria Matusiak nie 
brała udziału, poniewaŜ złamała rękę. Ich 
opiekunami były pani  dyrektor Teresa 
Piotrowicz i pani Wioletta Woźniak. 
Jechaliśmy autobusem. Po drodze 
zabraliśmy orkiestrę dętą ze śdŜar. Gdy 
dotarliśmy na miejsce poszliśmy do 

namiotu , w którym  przygotowywaliśmy  się do występu. Repertuar naszego 
występu to : 

-piosenka pt. „Znajdź sobie przyjaciela” 

-potem śpiewała Amelia Woś piosenkę pt. „ Witajcie w naszej bajce” 
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- następnie graliśmy na flecie melodię pt. „W polu brzoza srebrzysta stała’’  

-po fletach była piosenka „Bo leŜą na plaŜy” 

- na końcu zaśpiewała Amelia Woś. 

Po występie kaŜdy otrzymał dwa kupony jeden na napój, a drugi na frytki. 
Potem pani dyrektor domu Pomocy Społecznej rozdawała całej grupie dyplomy 
i piłkę. Pierwsze miejsce miała szkoła podstawowa z Chróścina. Wygrali 
drukarkę i statuetkę. Naszymi reprezentantkami były: Katarzyna Ciach, Patrycja 
Dworak i Paulina Panek. Te trzy dziewczyny odebrały naszą nagrodę. Później 
mogliśmy iść na róŜne atrakcje. W drodze powrotnej jechaliśmy z orkiestrą dętą. 

                                  Patrycja Dworak, Katarzyna Ciach i Paulina Panek 

Najdziwniejsze zwierzęta świata 

,,Barrakuda” 

Barrakudy to groźne ryby drapieŜne, 
które, w zaleŜności od gatunku, mogą 
mieć od 30 cm do 2,5 m długości. Ich 
srebrzyste smukłe ciało i paszcza pełna 
wielkich zębów przypominają nieco 
szczupaka. Są one nadzwyczaj 
Ŝarłocznymi drapieŜnikami, które 
samotnie lub ławicą polują na inne 
ryby. Kiedy tylko barrakuda dostrzeŜe 

ławicę ryb, rzuca się i chwyta je po kolei, aŜ się nasyci. Często czatuje 
nieruchomo w pobliŜu skał i błyskawicznie rzuca się na przepływające 
w pobliŜu ryby. Wygląd uzębionej paszczy sprawia, Ŝe największym 
barrakudom przypisuje się atakowanie ludzi na plaŜach. Brak jednak 
rzeczywiście wiarygodnych informacji na ten temat. Jak to często bywa 
z drapieŜnikami,  ,, strach ma wielkie oczy”. Ludzie łowią barrakudy ze względu 
na bardzo smaczne mięso. Trzeba jednak bardzo uwaŜać, gdyŜ mięso ryb 
łowionych     w pobliŜu raf koralowych moŜe wywołać zatrucie. Trucizna 
pochodzi od mikroskopijnych glonów, Ŝyjących w obrębie rafach koralowych. 
Wprowadzona do organizmu człowieka wywołuje chorobę nazywaną ciguatera.  

Daria Kubak 
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                      Ole Radostów górą, to kaŜdy wie!!! 
 
 18 czerwca w Radostowie odbył się Trójbój lekkoatletyczny 
dziewcząt i chłopców. Byliśmy podzieleni na druŜyny dziewcząt i 
chłopców. Dziewczyny:  klasy I-III razem i klasy IV razem, chłopcy: klasy 
I-III razem i klasy IV razem. W trójboju były trzy konkurencje: bieg na 
60m, rzut piłeczką palantową oraz skok w dal. Po zawodach, kto miał 
ochotę na zupę poszedł na stołówkę. W trójboju, klas IV (dziewcząt) 
pierwsze trzy miejsca zajęły: 
- I miejsce zajęła Olek Aleksandra 
- II miejsce zajęła Wróbel Paulina 
- III miejsce zajęła Prukop Dominika. 
Z klas I-III dziewcząt pierwsze miejsca 
zajęły: 
- I miejsce zajęła Ciach Katarzyna 
- II miejsce zajęła Szymoniak Wiktoria 
- III miejsce zajęła Panek Paulina. 
Z chłopców, z IV klasy pierwsze miejsca zajęli: 
- I miejsce zajął Rybiałek Bartosz 
- II miejsce zajął Mania Mateusz 
- III miejsce zajął Perzyna Dominik. 
W klasach I-III (chłopców) pierwsze miejsce zajęli: 
- I miejsce zajął KałuŜny Kuba 
- II miejsce zajął Wróbel Szymon  
- III miejsce zajął Małecki Patryk. 
Po trójboju, dla chętnych był bieg na 600m. Biegły wszystkie chętne 
dziewczyny razem i oddzielnie wszyscy chętni chłopcy. Pierwsze miejsca 
z grupy dziewcząt zajęły: 
- I miejsce zajęła Olek Aleksandra 
- II miejsce zajęła Szymoniak Wiktoria 
- III miejsce zajęła Wieczorek Karolina. 
Z grupy chłopców pierwsze miejsca zajęli: 
- I miejsce zajął Rybiałek Bartosz 
- II miejsce zajął Perzyna Dominik 
- III miejsce zajął Mania Mateusz. 
Wszyscy uczestnicy zawodów byli zadowoleni. 

Aleksandra Olek, Paulina Wróbel i Paulina Panek
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Humor Szkolny 

1. Słoń kąpie się w jeziorze. Nad brzegiem stoi mrówka 
Mówi:  
-Słoniu  wyjdź z wody  
Słoń pyta po co? 
No wyjdź słoniu proszę! 
Poczciwy słoń spełnił prośbę mrówki wyszedł z wody i pyta 
- Co chciałaś mrówko? 
- Tylko chciałam zobaczyć, czy przypadkiem nie włoŜyłeś moich kąpielówek.  
  
2. Nauczycielka pyta Jasia: Co wiesz o bocianach? 
-To bardzo mądre ptaki odlatują, gdy tylko rozpoczyna się rok szkolny. 
 
 3. Nauczyciel pyta: 
- Jasiu, ile miałeś lat w ostatnie urodziny? 
- 7 
- A ile będziesz miał w następne? 
- 9 
- Siadaj, pała! 
- Niech to, pała w urodziny... 
 

4.- Jasiu taki brudny nie pójdziesz do szkoły!!! 
- Dobrze mamusiu, nie pójdę.  
 
Pytania! 
1. Co je miś Uszatek na kolację? 

2. Gdzie leci bocian ze słomką w dziobie? 

3. Co to jest śruba i okręt? 
 

 

Odpowiedzi!! 
1.Pora na dobranoc 
2. Napić się oranŜady 
3. PrzecieŜ to śrubokręt                                              
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KrzyŜówka 

 

 
1.  Jeden z Ŝywiołów. 

2.  „Kwiatki, …… i stokrotki (…)„        

3.  Morze ………. ( graniczy z Polską).          

4.  Jest nad morzem, opalasz się na niej.          

5.  Świeci latem.                

6.  Kwitnie przed BoŜym Ciałem, (drzewo liściaste )      

7.  Miesiąc, w którym kończy się rok szkolny.  
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